

Pe scurt.

Liberalii constănțeni își aleg la foc automat liderii

PNL Constanța continuă seria alegerilor din județ. Până în prezent, au fost alese conducerile din 16 organizații locale din cele 70 pe care PNL le are în județul Constanța. La Pecineaga, Comitetul de Coordonare Local (CCL) al PNL l-a reconfirmat în funcția de președinte al organizației pe Cristian Stoian, în timp ce CCL al PNL 23 August l-a reconfirmat în fruntea organizației pe primarul comunei, Mugur Viorel Mitrană. La Agigea, liberalii reuniți în Comitetul de Coordonare Local au ales-o pe Georgiana Alina Bacula în funcția de președinte al organizației, în timp ce Comitetul din Cumpăna l-a reconfirmat în funcția de președinte pe Florin Vasile Imoșanu. Alegeri au avut loc și în organizațiile liberale din Siliștea (Mihai Frâncu), Seimeni (primarul comunei, Lucian Blaj), Saligny (Iuliana Mihon), Cernavodă (Liviu Negoită, primarul orașului), Mihai Viteazu (Hiristachi Ciamatu), Istria (Gheorghe Gheorghiuță), Săcele (Costel Cătălin Ilie), Corbu (Marian Gălbinașu), Topraisar (Anișoara Ghiță), Techirghiol (Iulian Soceanu, primarul comunei), Lumina (Ioan Roman, primarul comunei) și Ovidiu (George Scupra, primarul orașului).

Ai un imobil neocupat? Poate vrei să-l închiriezi Primăriei...

Primăria Constanța are nevoie de... spațiu. Mai exact, intenționează să închirieze două spații administrative pentru desfășurarea activității unor compartimente din cadrul instituției, cu suprafețe de aproximativ 800 - 1.000 mp, respectiv 500 - 700 mp. Imobilele trebuie să fie situate în zona centrală a municipiului Constanța, în apropierea Palatului Administrativ din bd. Tomis nr. 51. Cei interesați pot procura caietul de sarcini nr. 40240/27.03.2017 de pe site-ul Primăriei Municipiului Constanța. Oferta poate fi depusă până la data de 06.04.2017, ora 14.00. „Pentru informații suplimentare ne puteți contacta la numerele de telefon 0241.488.135, 0241.488.474 sau pe adresa de e-mail cristina.dragomir@primaria-constanta.ro”, se arată într-un comunicat remis de Primăria Constanța.

Primăriile, prefecturile și consiliile județene, incluse în Legea prevenției

Guvernul pune hamurile pe instituțiile de control

Toți doctorii din România spun că este mai bine să previi decât să tratezi. Principiul acesta se poate aplica și atunci când vorbim de controalele unor instituții de forță ale statului la agenții economici sau la instituții publice. Fie că vorbim de Agenția Națională de Administrare Fiscală (ANAF), Curtea de Conturi sau chiar Direcția Națională Anticorupție (DNA), nu de puține ori s-a spus că aceste autorități au fost folosite pe post de sperietoare atât pentru simplii agenți economici, cât și pentru funcționari publici și chiar politicieni, care au susținut că, oricât de bine s-ar strădui să-și facă treaba, aproape nimic nu este pe placul organelor de anchetă. Agenții economici și aleșii au afirmat că atât de departe au mers abuzurile încât micii întreprinzători au fost nevoiți să-și închidă afacerile, iar funcționarii publici și aleșii locali au evitat să mai semneze documente ori să adopte hotărâri, de teamă să nu fie luați în colimatorul anchetatorilor de la DNA, Curtea de Conturi, ANAF sau alte organe de control. Printre cei caere au pus punctul pe „i” a fost președintele PSD, Liviu Dragnea, care a afirmat recent că social democrații vor propune adoptarea în primul trimestru din 2017 a unei Legi a prevenției. Potrivit inițiativei, nu se va mai putea impune o măsură punitivă unei firme înainte de dispunerea unei „măsură de prevenție”, prin care respectiva firmă să fie avertizată că procedează greșit, scrie hotnews.ro. Cu alte cuvinte, dacă o firmă sau un funcționar public greșește fără intenție și nu încalcă vreo lege, nu trebuie nepărat amendat sau cercetat penal, ci mai degrabă îndrumat să-și repare greșeala. Liderul PSD a afirmat că



Primarii de municipii s-au plâns Guvernului că există o teamă generalizată că orice semnătură pe un act administrativ intră în vizorul anchetelor

relația dintre stat și oamenii de afaceri trebuie schimbată complet în așa fel încât statul să nu mai fie agresiv cu firmele.

■ LEGEA PREVENȚIEI VA INTRA DE SĂPTĂMÂNĂ VIITOARE ÎN DEZBATERE PUBLICĂ ■ Despre protejarea agenților economici, și nu numai, s-a vorbit și în trecut, însă niciun Guvern nu a reușit să facă ceva concret. Acum, însă, social democrații și partenerii lor de guvernare, ALDE, vin cu un proiect clar și care va include în Legea prevenției nu numai mediul de afaceri privat, ci și autoritățile publice locale. Ministrul pentru Mediul de Afaceri, Comerț și Antreprenariat, Alexandru Petrescu, a anunțat miercuri, în cadrul unei dezbateri, că proiectul de lege privind prevenția va intra în dezbatere publică începând de săptămâna viitoare, amânarea fiind cauzată tocmai de solicitarea de a fi introduse în lege și componente privind administrația locală. „În ceea ce privește mediul de afaceri, este finalizată de circa două săptămâni, dar în urma întâlnirii pe care am avut-o cu Asociația Municipiilor din România, vom introduce și o componentă de prevenție în ceea ce privește administrația locală. Urmează ca tot schimbul de comunicare internă cu ministerele să

se finalizeze luni și să o ridicăm joi pe site-ul instituției, de această dată și cu această componentă suplimentară privind administrația locală, după care va fi într-o consultare foarte largă, toată lumea având acces la document”, a spus Petrescu. La întâlnirea de miercuri a fost prezent și premierul Sorin Grindeanu. El a spus că noul proiect al Legii prevenției va

include și unitățile administrației publice locale (primării, prefecturi, consilii județene etc.) în aria de protecție față de rigorile controalelor.

■ PRIMARII, TERORIZAȚI DE ORGANELE DE CONTROL? ■ Amintim că, în urmă cu câteva săptămâni, primarii de comune și de municipii s-au plâns Guvernului că există o teamă generalizată că orice semnătură pe un act administrativ intră în vizorul anchetelor DNA, ale Curții de Conturi și ale altor organe de control. În cadrul unei întâlniri a Asociației Municipiilor din România, liderul PSD, Liviu Dragnea, a declarat că nu mai acceptă ca primarii să fie considerați prezumtivi infractori. „Eu cred că primarii sunt oameni corecți, oameni care au în spate o legitimitate și trebuie să fie ajutați, stimulați și lăsați să dezvolte comunitățile lor”, spus Dragnea. El a arătat că de prea multe ori majoritatea instituțiilor publice de control din România - Curtea de Conturi, parchete, alte instituții - au venit să întrebe primarul de ce a făcut un drum și nu celălalt, de ce a făcut o investiție și nu cealaltă. Dragnea a precizat că există instrumente de control pentru primari - respectiv referendumul și votul - și a arătat că edilii sunt parte a suveranității poporului.

Consultările populare, doar cu acordul lui... Liviu Dragnea

PSD pregătește o nouă lege a referendumului

De-a lungul timpului, referendumul a fost o armă politică aflată la îndemâna unor personaje-cheie din fruntea statului, care au încercat să profite electoral. Au folosit-o în trecut atât fostul președinte Traian Băsescu, atunci când a propus un referendum chiar în ziua alegerilor prezidențiale din 2009, cât și PSD, în 2007, și apoi USL, în 2012, când s-a încercat demiterea fostului șef de stat. Chiar și actualul președinte, Klaus Iohannis, a vrut să-i cheme pe români la urne, în primăvara acestui an, pentru a răspunde la o întrebare ce are legătură cu lupta împotriva corupției. Acest referendum i-ar fi adus, evident, un capital de imagine, mai ales că era vorba de un subiect fierbinte. Pentru a nu mai lăsa la îndemâna

oricui posibilitatea de a organiza referendum ori de câte ori are chef, patru deputați PSD au lansat în dezbatere publică o propunere legislativă pentru modificarea Legii 3/2000, privind organizarea și desfășurarea referendumului, care prevede că nu se poate consulta poporul dacă textul propus pentru a fi supus referendumului ține de competența exclusivă a Parlamentului. De asemenea, în propunere se mai arată că președintele României poate cere poporului să își exprime voința prin referendum cu privire la probleme de interes național, iar rezultatul acestuia este consultativ.

■ MODIFICAREA LEGII 3/2000, ÎN DEZBATERE LA PARLAMENT ■

Proiectul modificării legii referendumului a fost supus dezbaterii în Parlamentul României. Cu această ocazie, deputatul Oana Florea, vicepreședintele comisiei juridice a Camerei Deputaților, a precizat că inițiativa nu afectează cu nimic referendumul anunțat de Iohannis, deoarece ea își produce efectele la 12 luni de la publicarea în „Monitorul Oficial al României”. „Nu este vorba despre o modificare a legii referendumului, ci de o completare a acesteia cu deciziile Curții Constituționale și cu recomandările în materie de referendum ale Comisiei de la Veneția. Nu se limitează cu nimic atribuțiile președintelui României în materie de referendum, ci aceste limitări sunt preluate exact așa cum sunt ele prevăzute de

Constituția României. Nu există o „agendă secretă” a inițiatorilor. Este de dorit ca legea să fie clară, completă și precisă, fără să mai fie nevoie de interpretare în acest sens”, a afirmat Oana Florea. Cu această ocazie, președintele Comisiei juridice a Camerei, deputatul PSD Eugen Nicolicea, a declarat, miercuri, că liderul PSD, Liviu Dragnea, are drept de veto în privința propunerii legislative care modifică legea referendumului, el arătând că îi va înainta acestuia forma finală a propunerii săptămâna viitoare. „După ce vom avea o formă finală (a propunerii legislative, n.r.) o vom depune la grup (grupul parlamentar al PSD, n.r.). Președintele de partid este Dragnea și are un cuvânt foarte important de spus”, a spus Nicolicea.